Тема: «С математикой в космический полёт»
Программные задачи: 

- продолжать развивать пространственное мышление при раскладывании геометрических фигур (модули);

- формировать умение производить арифметические действия в пределах 10;

- упражнять в умении называть числа в прямом и обратном порядке;

- учить пользоваться знаками действий: «плюс», «минус», выбирая из предложенного нужный ответ.

Ход занятия:

Дети входят в игровую комнату. Звучит тихая «космическая» музыка. На стену прикреплено панно «Звездное небо» (синяя ткань с наклеенными звездами).

Вос-ль: Сегодня мы отправимся в путешествие. Только мы не поедем, а полетим. На чём можно летать?

Дети: На самолёте, вертолёте, на воздушном шаре, парашюте…

Вос-ль: как называется человек, который управляет самолётом?

Дети: Лётчик.

Вос-ль: А как называют человека, который летит в космос7

Дети: Космонавт.

Вос-ль: Представьте, что сегодня вы – космонавты.

Чтобы космонавтом стать,

 Надо очень много знать, 

Надо многое уметь.

И при этом, и при этом,

Вы заметьте-ка,

Космонавтам помогает арифметика.

На чём отправляется космонавт в полёт?

Дети: На космической ракете.

Вос-ль: Ракета состоит из разных частей – отсеков, в которых живут и работают космонавты. Предлагаю вам построить ракету, используя объёмные геометрические фигуры.
Вос-ль: На какую геометрическую фигуру похожа носовая часть корабля? 

Дети: На конус.

Вос-ль: А из каких геометрических фигур построена сама ракета?

Дети: Из кубов.

Вос-ль: Итак, ракета готова к полёту. Чтобы взлететь, нужно произвести обратный отсчёт от 10 до 1.

(Все вместе считают)

Вос-ль: Пуск! Полетели! Юные космонавты, чтобы не устать в пути, сделаем зарядку.

Физкультминутка.

Воспитатель поочередно показывает карточки со  схематическим изображением движений. Дети выполняют.

Игра «Собери осколки метеорита»

Вос-ль: Поступил сигнал тревоги. К нашему кораблю приближаются осколки метеорита. Мы спасемся, если правильно выполним задание: «вычислим» каждый осколок.

Воспитатель вывешивает изображения  многоугольников – «осколков» на доске. На доске записаны примеры с вариантами ответов, один из которых – правильный.

5-1= ?          4+3= ?          7-2= ?          5+5= ?          2+5= ?          6+4= ?
2,3,4             6,5,7              4,5,1            8,4,10           6,9,7             8,5,10

Дети называют правильный ответ, воспитатель убирает с доски многоугольник с соответствующей цифрой. При правильном вычислении исчезают все осколки метеоритов.

Вос-ль: Пока вы трудились, около ракеты появились чьи-то следы, на них написаны числа, давайте их назовём.

(ребенок наступает на след и называет цифру, которая на нём изображена. 

Вос-ль: Как вы думаете, чьи это следы?

 Дети: Инопланетян.

Вос-ль: Да, я тоже так думаю. Космические существа могут выглядеть вот так.


(Вывешивает на доску изображение инопланетянина).

Вос-ль: Ребята, у него конверт, сейчас я посмотрю, что здесь за послание. Да здесь написаны задачи. Давайте их решим.

1. На небе загорелось 10 звезд, 2 звезды закрыла туча. Сколько звёзд осталось на небе? (8)

2. Дима нарисовал на асфальте 3 ракеты, а потом пришел Коля и нарисовал ещё 2. Сколько ракет нарисовали мальчики? (5)

3.В «летающей тарелке» находилось 7 инопланетян, когда она приземлилась, два инопланетянина вышли. Сколько инопланетян осталось в «летающей тарелке»? (5).
Вос-ль: Молодцы! Вы обязательно будете настоящими космонавтами. А теперь пора отправляться в обратную дорогу, на нашу любимую Землю!
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